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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 21 Ιουνίου εκάστου έτους.

Ιερά Λείψανα: Αποτμήματα του Ιερού Λειψάνου του Αγίου βρίσκονται στις Μονές
Παντοκράτορος και Παντελεήμονος Αγίου Όρους.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Φέρων τι χρῆμα σάκκος ἄξιον πόλου,
Ἰουλιανόν, βάλλεται πόντου μέσον.

Σάκκῳ Ἰουλιανὸς βυθὸν εἰσέδυ εἰκάδι πρώτῃ.

Ο  Άγιος  Ιουλιανός  ήταν  από  τη  Διοκαισάρεια  της  Κιλικίας.  Ο  πατέρας  του  ήταν
ειδωλολάτρης βουλευτής, αλλά η μητέρα του είχε προσχωρήσει στη  χριστιανική θρησκεία.
Γι' αυτό και ανέθρεψε το γιο της Ιουλιανό σύμφωνα με τις επιταγές του Ευαγγελίου. Ο
Ιουλιανός  αγάπησε  τόσο  πολύ  τον  εσταυρωμένο  Κύριο,  ώστε  σε  ηλικία  18  χρονών
ομολόγησε με πολύ θάρρος την πίστη του στον έπαρχο Μαρκιανό, ενώ γνώριζε ότι τον
περίμεναν άγρια βασανιστήρια. Πράγματι, μόλις το άκουσε αυτό ο έπαρχος, διέταξε και τον
έδειραν ανελέητα, και κατόπιν τον έριξαν στην πιο άθλια φυλακή. Έπειτα ο Μαρκιανός
κάλεσε τη μητέρα του Ιουλιανού να επισκεφθεί το γιο της και να τον πείσει να αρνηθεί το
Χριστό. Η χριστιανή γυναίκα, όταν συνάντησε το νεαρό σπλάχνο της, έκανε ακριβώς το
αντίθετο. Προέτρεψε τον Ιουλιανό, να μείνει στο ύψος του χριστιανικού του φρονήματος
και τον ενθάρρυνε να υπομείνει όλα τα μαρτύρια. Έτσι και έγινε. Όταν έπαρχος ξανακάλεσε
τον Ιουλιανό, αυτός με περισσότερο θάρρος ομολόγησε μπροστά του και πάλι το Χριστό.
Εξοργισμένος  τότε  ο  έπαρχος  Μαριανός  έκλεισε  τον  Ιουλιανό  μέσα  σε  ένα  σάκο  με
δηλητηριώδη φίδια και τον έριξε στο πιο βαθύ σημείο της θάλασσας, όπου μαρτυρικά ο
Ιουλιανός παρέδωσε την ψυχή του στο Θεό.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ἦχος πλ. α’. Τὸν συνάναρχον Λόγον.
Μητρικαὶς  ὑποθήκαις  μυσταγωγούμενος,  πανευκλεὴς στρατιώτης ὤφθης Χριστοῦ τοῦ
Θεοῦ,  παντευχίαν  μυστικὴν  περιζωσάμενος•  ὅθεν  καθεῖλες  τὸν  ἔχθρον,  ὡς  γενναῖος
ἀριστεύς, καὶ ἤθλησας θεοφρόνως, Ἰουλιανὲ θεόφρον, ὑπὲρ ἠμῶν ἀεὶ πρεσβεύων Θεῶ.
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Οπτικοακουστικό Υλικό

Ακούστε το απολυτίκιο!
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